Corso di Laurea in Scienze Geologiche

Corso di Matematica

L. Paladino

Foglio di esercizi n. 4

Risolvere i seguenti limiti.
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Calcolare, se esistono, il limite destro e il limite sinistro delle seguenti fun-
zioni f nel punto di accumulazione xy assegnato. Dire se f ammette limite

per x tendente a x.

51) f(x) = 2?, o = —1;

52) f(z)=L71, wo=-1;

53) fo)=L=L, & =5

54) f(o) = H=2,  w=2

55) f(x) = log(z? — 1), To = 1;
56) f(x)=log(z —3), o =3;
57) f(z) =log|z + 1], xg=—1;
58) f(x) = log(z” + 1), o= —1;
59) f(x) =sinz, xo = %

60) f(z) =+vz—2, Ty = 2;
61) f(x) =+v2—1), Ty = 2;

62) f(z)=log(a? —1), w0 = 1;
63) f(z) = E4l,  mo=-1;
64) f(z) = % 20 = 0;
65) fr)= 0 =3
66) f(z) = Vx), zg = 0;

67) f(z) = 27, To = 2;
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73) flz)=¢ 2, —-3<z<l ;
1 r< -3
74) fl) =L wm=2

Per ciascuna delle seguenti funzioni determinare il dominio, il segno, gli

zo = 0;
g = ]_,
g =—1;
Ty = —2;
To = —3,

asintoti e le intersezioni con gli assi coordinati.

76) f(x) = log(x — 2);

77) fl2) = ———;
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78) f() = VEEL

79) f(z) = sin2x;

80) f(r) = Sk



84) f(z) = 2zlogz;
85) f(z) =+ Vx;
86) f(z) =z — V;
87) f(x) = z* + 16z + 16;
88) f(z) = Va? -4

89) f(z) =va?2—-1+2;
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Per ciascuna delle funzioni del foglio di esercizi n. 2, di seguito nuovamente

elencate, determinare gli asintoti e le intersezioni con gli assi coordinati.
1) f(z) = 2%+ Tz + 6;
2) f(x) =2 — 4o + 4;
3) f(x) =Tz*— 62+ 2;
4) f(x) = —2*+22—1;
5) f(x) = T3
2

6) f() =L+

2_
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8) f(z)=1x3—Tx +6;

9) f(z)=a"+22>+1;

10) f(z) = 2* + 13z + 36;

11) f(2) = o2

12) f(x) =e"h

13) f(x) =log(a? + 1);

14) f(z) = log(z — 2);

15) f(x) =log(z) + log(x + 3);
16) f(z) =" *log(2® - 3);
17) f(z) = Va? —;

18) f(x) = VL Ao,

19) f(2) = - Cp
z° 4+ 62 + 8’

20) f(x) = AL
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25) f(z) = cos(2z + 2);

26) f(x) = tan();



27) f(x) = SO,

28) f(r) = 5,

29) f(x) = [z —3];

30) f(x) = L2
31) f(z) = Sl
32) f(z) = B

33) f(z) = ==

34) f(x) = g

38) f0) = @ Dt =)
36) f(x) = |coszl;
37) f(z) = |tana];
38) f(z) =a?—z -5
39) flz) =z -2
40) f(z) = —a? 4+ —4;
41) f(a) =~ + ¥
42) f(z) = el
cos x, x>0
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z—1, z>1
44) f(x)=1< 0, -1<z<1
—x —1, r < —1
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1, —2<x<0
-3 r< =2

22+ 1, x>0
r+1, —3<z<0
-2 r< -3

1, z>1
0, —-1<z<l ;
—1 r < —1

x>0
sinz| <0, z<0
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sinz| <0, <0
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